

十大高薪職業預測 明星名嘴最有錢途

【本報訊】中國經濟發展一日千里，但什麼職業最有「錢途」呢？近日發布的中國薪酬藍皮書預測，2011年，大學畢業生起點薪酬增幅不會低於8%。未來5年的十大高薪職業，影視明星、球星、著名主持人高踞首位。

據《成都晚報》報道，第八屆中國薪酬高層論壇21日在成都鐵道酒店召開並發布了中國薪酬藍皮書。藍皮書數據顯示，2010年，專科畢業生起點薪酬最高的3個行業為：傳媒、房地產和IT，最高值為1882元；本科畢業生起點薪酬最高的是金融、房地產和IT，最高值為2520元；碩士和博士起點薪酬最高的3個行業是IT、綜合服務和房地產，最高值分別是4087元和6564元。

北京經理年薪最高

薪酬藍皮書還發布了各地區企業董事、企業經理、廠長年薪情況，顯示出各地企業董事的薪酬差距，其中最高的是北京，355774元，廣州168838元，排名第二，成都66450元，排名第九位，最低的是蘭州，36515元。

各地區企業經理（廠長）年薪方面，同樣是北京最高，378126元，廣州193427元，成都77670元，排名第八。

此外，藍皮書又公布了各地2011年月平均低保標準，其中最高的是西安，為638元，最低的是銀川，135元，成都是306元。

藍皮書指出，2004年成都最低工資標準450元，2010年工資最低標準最高檔850元，2010年

最低工資標準相比2004年增長88.89%，2010年CPI相比2004年增速18.04%，最低工資標準增速超過CPI增速的幅度為70.85%。另外，通過對四川49家上市公司調查，這些公司的職工平均年薪4.93萬元。

碩士起薪超4000元

在預測方面，2011年，大學畢業生起點薪酬將會比去年有較為明顯的增長，平均起點薪酬增幅不會低於8%，全國高職高專畢業生平均起點薪酬將接近2000元，起點薪酬分布在2500至3500元之間的大學本科畢業生將會更集中，碩士研究生平均起點薪酬將超過4000元。

深圳、上海、廣州和北京仍是畢業生起點薪酬排名最高的前4個城市，二線城市中成都、武漢、東莞是起點薪酬排名最高的3個城市。金融、IT、生物、能源、地產等傳統熱門行業仍將代表畢業生起點薪酬的最高水平。

薪酬藍皮書又預測了未來5年十大高薪職業，影視明星、球星、著名主持人等排在首位，企業中高層管理崗位和證券投資崗位緊隨其後，值得注意的是，營銷人員和教師俱榜上有名。



▲著名主持也是高收入一族



未來5年 十大高薪職業預測

1	影視明星、球星、著名主持人等
2	企業中高層管理崗位
3	證券投資崗位
4	企業核心技術崗位
5	大學教授、科研事業單位研究人員、管理諮詢人員
6	律師
7	醫生
8	營銷人員
9	高端專業人員
10	教師

資料圖片

【本報實習記者趙軍天津二十二日電】資料顯示，2008年中國公務機數量增長30%，2009年增幅40%，2010年達60%。國內外航空公司和飛機製造商紛紛瞄向這個「大市場」。

天津東疆保稅港區率先在國內探索飛機融資租賃業務，吸引了多家融資租賃公司落戶開拓公務航空市場。

據介紹，企業進駐港區後，東疆保稅港區管委會為其搭建高效便捷服務平台，全程代辦單機公司，承諾企業在三日內拿到營業執照。

公務機租賃包括整機租賃和分時租賃，並由租賃公司提供融資性租賃和經營性租賃。融資租賃由客戶挑選飛機並支付首付款，租賃公司解決剩餘資金缺口，一般融資比例為50%以上。租期結束，客戶以極低的名義價格取得飛機所有權。經營性租賃則由租賃公司選定並購買飛機，客戶向公司租賃飛機。租期結束，客戶退回飛機，或以市場價購買並取得飛機所有權。

國內公務機租賃市場目前尚處起步階段，市場規模還比較小。國內公務機僅有28架，公務機保有量僅佔全球公務機總量的0.13%，遠低於美國的61.2%。

據悉，25種證件包括居民身份證、戶口簿、軍官證、護照、機動車駕駛證、港澳通行證等能夠證明旅客身份的有效證件。實名制車票的票面上分兩行顯示旅客的姓名和身份證號碼信息，乘客進站、改簽、退票等均需持與票面信息一致的有效證件進行辦理。

目前實行實名制的車次類型包括高鐵（G字頭）、動車（D字頭）和城際列車（C字頭），普通列車暫未實行實名制購票。

對於未攜帶有效身份證件購票、乘

件，可使用95105105電話在上海訂購動車實名制車票。

對於實名購票，人們依然有讚有彈：贊成者稱「支持動車實名制，以後動車票提前1個月買就可以了，就像飛機一樣」。反對者則認為，動車一票難求情況罕見，倒是普通車次更容易「被黃牛」，動車實名制缺乏現實意義，遏制不了黃牛且不便民，「本末倒置，不考察民意」。亦有人指出，「動車實名制售票現在很平靜，以後定會有很多問題慢慢浮現。實名實名，實有虛名」。

據了解，相關旅客憑居民身份證、港澳居民來往內地通行證、台灣居民來往大陸通行證、護照等4種有效身份證件購票的兒童不需要實名制購票。購票人可以使用有效身份證件原件或複印件購買車票，也可以持乘車人的有效身份證件原件或複印件替乘車人代購車票。

車的旅客，需到車站的公安製證窗口辦理臨時身份證明，在北京，四大火車站共設置了8個公安製證窗口方便客辦理。上海方面亦在各站設立了7個公安製證窗口。

據悉，25種證件包括居民身份證、戶口簿、軍官證、護照、機動車駕駛證、港澳通行證等能夠證明旅客身份的有效證件。實名制車票的票面上分兩行顯示旅客的姓名和身份證號碼信息，乘客進站、改簽、退票等均需持與票面信息一致的有效證件進行辦理。

目前實行實名制的車次類型包括高鐵（G字頭）、動車（D字頭）和城際列車（C字頭），普通列車暫未實行實名制購票。

對於未攜帶有效身份證件購票、乘



◀22日，在合肥火車站售票廳，一名旅客在展示剛剛購買的實名動車車票

新華社

農民工上北大 雙導師一助理

▲北京大學校長周其鳳在開班典禮上講話

新華社

▼「圓夢計劃·北大100」開班典禮在廣州舉行，學員們合唱《我的未來不是夢》

新華社

【本報記者袁秀賢廣州二十二日電】

百名優秀新生代農民工夢想成真，正式踏入神聖的北大殿堂。「圓夢計劃·北大100」開班典禮，今天在廣州舉行。北京大學校長、中國科學院院士周其鳳專程抵穗出席，他勉勵學員們秉承北大優良傳統，報效祖國，回饋社會。

「圓夢計劃·北大100」項目是由共青團廣東省委聯合北京大學等單位共同推出的重點項目，首批在廣東省內遴選百名優秀新生代產業工人，全額資助他們攻讀北京大學網絡遠程教育本科學位。100名堅信「知識改變命運」的優秀新生代產業工人，一路過關斬將，最終從2501人中脫穎而出，入圍「北大100」，夢想成真。

「上北大，對於我們這些新生代農民來說是一個夢想。不過，今天終於夢想成真，這種喜悅從來都沒有。」來自江門鶴山的港資獨資企業雅圖仕印刷有限公司的劉瓊芳道出農民工求學的迫切心聲。

為幫助「北大100」學員更好地開展網絡遠程教育學習，確保他們順利畢業，主辦方特別設立了「雙導師一助理」制度，即為每名學員提供一位學業導師、一位人生導師及一位學習助理。

在開班典禮後，中共中央政治局委員、廣東省委書記汪洋專門會見北京大學校長周其鳳一行。汪洋表示，「圓夢計劃·北大100」項目體現了有教無類的

教育思想，體現了北京大學的優良校風，關注到了農民工群體，對農民工數量龐大的廣東來說很有意義，對教育的發展也很有意義。希望雙方合作把這件有意義的事情努力做好，做成品牌，也希望雙方進一步加強教育領域的合作。

粵欲打造農民工「高考」

北大校長周其鳳院士表示，新生代農民工有接受教育強烈願望，社會特別是大學有責任幫助他們圓這個夢，呼籲全社會所有的學校都來幫助農民工圓夢。

廣東團省委有關負責人表示，「北大100」只是「圓夢計劃」的第一步，是具有探索性、導向性、可複製性的項目，團省委希望藉此打造關愛新生代產業工人的一種工作模式，並在全省推廣。目前正加快推廣「北大100」模式，將進一步完善新生代產業工人「邊工邊讀」的網絡教學模式，同時按照「北大100」的基本模式，推出一系列「圓夢100」，力爭在2011年秋季招生中實現5000名以上優秀新生代產業工人免費讀大學，在2012年進一步擴大覆蓋，打造廣東農民工的「高考」。

據介紹，華南理工大學、華南師範大學、廣東外語外貿大學等高校及一批青年企業家紛紛表示希望參與「圓夢計劃」，廣東花城職業培訓學院還專門為「圓夢辦」提供辦公場地。



▲22日，福建福州一整形醫院舉行該院「百萬年薪招聘國際諮詢師」媒體見面會，四名專程前來應聘的「泰國人妖」集體亮相媒體見面會

中新社

【本報記者陳奕群、李霞汕頭二十二日電】負責「南澳I號」古船文物打撈工作的水上考古隊隊長孫建今日向外透露，在古船貨艙裡發現鐵鍋和成串的銅錢，可推斷該古船的目的地是東南亞。

孫建表示，古船上的鐵鍋和銅錢都是在貨艙發現的，鐵鍋裡還整齊地疊放着瓷盤和瓷碗，這就說明鐵鍋和銅錢是被當作貨物運往海外出售，而不是船上人員自用的。

參加中國首次水下考古工作的吳春明教授對此發現作了進一步解釋，「南澳I號」裡的貨物主要是瓷器，這些瓷器大部分是產自福建漳州，沉船的地點又是離福建不遠的南澳縣，由此可以推斷這是從福建漳州出發的船隻。

吳春明指，自宋代開始，中國銅錢在東南亞貿易中就被當作通用貨幣，貨艙中發現的鐵鍋可能是給東南亞的中國移民使用的。自明朝開始，就有很多福建和潮汕地區的居民隨商船到東南亞生活，明代的商船就會運一些國內日用品到當地銷售。由此就推斷這艘船的目的地就是東南亞。

孫建表示，「南澳I號」古船是這幾年來保護最完好的古船，裡面的貨物保存得也很好，他們預計古船可以打撈出3萬件以上物品。除此以外，「南澳I號」古船本身也有很高的學術價值，它為研究晚明時期的造船技術提供了很重要的線索。

▲▼22日下午，考古人員展示從「南澳I號」明代古沉船發掘出水的瓷器

新華社



穗手足口病進入高發期

【本報記者袁秀賢廣州二十日電】廣州手足口病進入高發期，本月發病兒童比上月增近三倍。有二所幼兒園因發生聚集性病例，現已停課。不過，今年病毒的威力不強，EV71病毒僅佔三成。目前，廣州共有3名重症病例，均已康復。

廣州市疾控中心副主任楊智聰表示，按往年情況來看，從四、五月起，廣州手足口病明顯增加。廣州近期天氣潮濕悶熱，容易誘發手足口病。五月發病的兒童明顯增加，比上月增近三倍。

目前，發病以幼兒為主，以散居多數。發病場所多集中在幼兒園，也有個別小學，但七成患兒是散居的3歲以下兒童。該中心已接報多起聚集性病例，天河區、增城市各有一所幼兒園因出現聚集性病例，幼兒園現時已停課，以防止傳播。

據悉，增城市幼兒園確診病例數達15人，病情普遍較輕，臨床表現主要以手、足、口皮疹為主，部分有低燒，臀部、膝蓋有皮疹，個別還伴有咳嗽、胃口差等症狀。

楊智聰表示，今年該病的主導病毒毒性較弱，發病數比去年減少。今年頭五個月，同期發病數僅為去年的約三成。

四川煤礦爆炸6人被困



【本報訊】中新社自賈22日消息：22日上午7時30分左右，四川自貢市榮縣新勝煤礦突發瓦斯爆炸，造成6人被困井下，另有10人受傷。據初步了解，爆炸發生時，井下有28名工人正在作業。

